
HỌC TOÁN THẦY KIM CƢƠNG 

 

BỒI DƢỠNG TOÁN NÂNG CAO LỚP 3 

Thầy Kim Cƣơng – Liên hệ SĐT : 097.352.1113 Trang 1 
 

CHỦ ĐỀ 1 

TÌM MỘT TRONG CÁC PHẦN BẰNG NHAU CỦA MỘT SỐ 

Bài 1 – Đặt tính rồi tính 

16 × 8 36 × 7 62 × 6 54 × 6 

Bài 2 – Tìm x, biết : 

: 4 66x   :6 34x   :8 46x   :7 46x   

Bài 3 – Tìm x, biết : 

:6 23 43x    :6 72 16x    :6 83 19x    :5 34 22x    

Bài 4 – Trong vườn có 6 hàng tía tô và 5 hàng bồ ngót. Mỗi hàng tía tô có 15 cây và mỗi 

hàng bồ ngót có 18 cây. Hỏi trong vườn có bao nhiêu cây tía tô và bồ ngót ? 

Bài 5 – Lớp 3A có 32 học sinh. Cô giáo thưởng mua vở về thưởng cho mỗi bạn 5 quyển vở. 

Cô đã mua tất cả 170 quyển vở. Hỏi cô còn thừa lại bao nhiêu quyển vở ? 

Bài 6 – Có 5 thùng xoài to và 6 thùng xoài nhỏ. Mỗi thùng xoài to đựng 30 quả và mỗi thùng 

xoài nhỏ đựng 25 quả. Hỏi có tất cả bao nhiêu quả xoài ? 

Bài 7 – Lớp học có 42 học sinh. Cô giáo thưởng cho mỗi bạn 6 quyển vở. Cô đã có 50 quyển 

vở. Hỏi cô giáo cần mua thêm bao nhiêu quyển vở ? 

Bài 8 – Trang trại nuôi gia súc gồm trâu và bò. Trong đó, số trâu là 7 con và số trâu chỉ bằng 

1

5  
số bò. Hỏi : 
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a. Trang trại nuôi bao nhiêu con bò ? 

b. Trang trại nuôi tất cả bao nhiêu gia súc ? 

Bài 9 – Trong nhà gửi xe của siêu thị có xe ô tô, xe máy và xe đạp điện. Số xe ô tô là 8 chiếc 

và chỉ bằng 
1

6
số xe máy và chỉ bằng 

1

5
số xe đạp điện. Hỏi : 

a. Trong nhà gửi xe có bao nhiêu xe máy ? 

b. Trong nhà gửi xe có bao nhiêu xe đạp điện ? 

c. Trong nhà gửi xe có tất cả bao nhiêu xe ? 

Bài 10 – Có 30 học sinh đang bơi trong bể bơi của trường, 
1

3
số học sinh đó là học sinh của 

lớp 3A và số học sinh còn lại của lớp 3B. Hỏi : 

a. Lớp 3A có bao nhiêu học sinh đang tập bơi ? 

b. Lớp 3B có bao nhiêu học sinh đang tập bơi ? 
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CHỦ ĐỀ 

GẤP MỘT SỐ LÊN NHIỀU LẦN 

Bài 1 – Trang trại có nuôi gà và vịt. Trong đó, số vịt là 156 con. Số gà gấp 4 lần số vịt. Hỏi 

trang trại nuôi tất cả bao nhiêu gà và vịt ? 

Bài 2 – Bãi gửi xe của siêu thị có 25 chiếc ô tô, số xe máy gấp 7 lần số ô tô. Số xe đạp ít hơn 

số xe máy là 52 chiếc. Hỏi trong bãi gửi xe của siêu thị có tất cả bao nhiêu chiếc xe ? 

Bài 3 – Hiện nay, con 6 tuổi và tuổi bố gấp 7 lần tuổi con. Hỏi : 

a. Hiện nay, bố bao nhiêu tuổi ? 

b. Bố nhiều hơn con bao nhiêu tuổi ? 

Bài 4 – Ngày thứ nhất, đội công nhân sửa được 157 m đường. Ngày thứ hai đội cộng nhân 

sửa được số mét đường gấp đôi của ngày thứ nhất. Hỏi cả hai ngày, đội công nhân sửa tất cả 

bao nhiêu mét đường ? 

Bài 5 – Đặt tính rồi tính 

327 4  

 

 

237 6  575 5  277 8  
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Bài 6 – Tìm thành phần chưa biết của phép tính. 

a. :7 23 12x    

…………………………… 

…………………………… 

…………………………… 

b. :7 92 34x    

………………………… 

………………………… 

………………………… 

c. :7 148 129x    

………………………… 

………………………… 

………………………… 

Bài 7 – Tìm thành phần chưa biết của phép tính. 

a. 7 38 25y    

…………………………… 

…………………………… 

…………………………… 

b. 7 82 33y    

………………………… 

………………………… 

………………………… 

c. 7 101 45y    

…………………………. 

…………………………. 

…………………………. 

Bài 8 – Đàn gà nhà bác Nga có 70 con gà. Buổi chợ, bác Nga bán đi 
1

7
 số gà. Hỏi đàn gà nhà 

bác Nga còn lại bao nhiêu con gà ? 

Bài 9 – Trong bể đang có 135 lít dầu. Mỗi ngày người ta bơm thêm vào trong bể 45 lít dầu. 

Hỏi sau 1 tuần thì trong bể có tất cả bao nhiêu lít dầu, biết 1 tuần có 7 ngày. 

Bài 10 – Cửa hàng có 7 bao gạo nếp và 7 bao gạo tẻ. Mỗi bao gạo nếp nặng 45 kg và mỗi bao 

gạo tẻ nặng 50 kg. Hỏi cửa hàng có tất cả bao nhiêu ki – lô – gam gạo tẻ và gạo nếp ? 
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CHỦ ĐỂ 

GIẢM MỘT SỐ ĐI NHIỀU LẦN 

Bài 1 – Đặt tính rồi tính 

327 7  

 

 

237 8  575 8  277 8  

Bài 2  - Đặt tính chia và chia 

69 : 3 

 

 

 

84 : 2 39 : 3 99 : 3 

Bài 3 – Tìm thành phần chưa biết của phép tính. 

d. :8 83 12x    

…………………………… 

…………………………… 

…………………………… 

e. :8 92 54x    

………………………… 

………………………… 

………………………… 

f. :8 188 159x    

………………………… 

………………………… 

………………………… 
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Bài 4 – Tìm thành phần chưa biết của phép tính. 

d. 4 59 25y    

…………………………… 

…………………………… 

…………………………… 

e. 5 87 32y    

………………………… 

………………………… 

………………………… 

f. 3 100 31y    

…………………………. 

…………………………. 

…………………………. 

Bài 5 – Đàn gà nhà bác Nga có 88 con gà. Buổi chợ, bác Nga bán đi 
1

4
 số gà. Hỏi đàn gà nhà 

bác Nga còn lại bao nhiêu con gà ? 

Bài 6 – Mẹ mua về 48 quả cam. Mẹ xếp đều số cam đó vào 4 chiếc đĩa. Hỏi mỗi chiếc đĩa có 

bao nhiêu quả cam ? 

Bài 7 – Bãi gửi xe của siêu thị có 25 chiếc ô tô, số xe máy gấp 8 lần số ô tô. Số xe đạp ít hơn 

số xe máy là 152 chiếc. Hỏi trong bãi gửi xe của siêu thị có tất cả bao nhiêu chiếc xe ? 

Bài 8 – Hiện nay, con 4 tuổi và tuổi bố gấp 8 lần tuổi con. Hỏi : 

a. Hiện nay, bố bao nhiêu tuổi ? 

b. Bố nhiều hơn con bao nhiêu tuổi ? 
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CHỦ ĐỀ 

PHÉP CHIA CÓ DƢ 

Bài 1 – Trong phép chia có dư, số chia là 8 và thương là 134. Hãy tìm số bị chia đó, biết số 

dư là số dư lớn nhất có thể có. 

Bài 2 – Trong phép chia có dư, số chia là 8 và thương là 134. Hãy tìm số bị chia đó, biết số 

dư là số dư bé nhất có thể có. 

Bài3      - Điền đáp số đúng cho mỗi bài toán sau : 

STT NỘI DUNG BÀI TOÁN ĐÁP SỐ 

1 Trong phép chia có dư, số chia là 9 và thương là 235. Tìm số bị 

chia, biết số dư là số chẵn lớn nhất ? 

 

 

2 

Trong phép chia có dư, số chia là số lớn nhất có 1 chữ số, 

thương là số bé nhất có hai chữ số khác nhau và số dư là số nhỏ 

nhất có thể có. Tìm số bị chia ? 

 

 

3 

Đoàn khách du lịch có 23 người. Họ thuê xe taxi để di chuyển, 

mỗi xe chở được 4 hành khách. Hỏi đoàn khách phải thuê bao 

nhiêu chiếc xe taxi ? 

 

 

4 

Cửa hàng dùng các can 5 lít để đựng 38 lít mật ong.  Hỏi cần 

phải dùng bao nhiêu chiếc can 5 lít để đựng hết số mật ong đó ? 

 

 

5 

Cửa hàng gạo có 8 bao gạo nếp và 9 bao gạo tẻ. Mỗi bao gạo 

nếp có 25 kg gạo nếp và mỗi bao gạo tẻ có 15 kg gạo tẻ. Hỏi 

cửa hàng có tất cả bao nhiêu kg gạo ? 

 

 


